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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Στην Κρήτη ο Ευ. Τουρνάς - Ευρεία σύσκεψη για την αντιπλημμυρική 

προστασία του νησιού 

                                               Τρίτη, 26 Νοεμβρίου 2024 

Ευρεία σύσκεψη για την έναρξη της προετοιμασίας  της αντιπλημμυρικής προστασίας της 

Κρήτης, πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Ηράκλειο, υπό τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας κ. Ευάγγελο Τουρνά.  

Στη σύσκεψη μετείχαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, ο Αρχηγός του 

Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Θεόδωρος Βάγιας, στελέχη της Πολιτικής 

Προστασίας του νησιού, εκπρόσωποι της Περιφέρειας και των Δήμων του νησιού, διοικητές 

των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, της Ε.ΜΟ.Δ.Ε.,  στελέχη της Αστυνομίας, του Λιμενικού, των 

Δασικών Υπηρεσιών, του Ε.Κ.Α.Β, της Υγειονομικής Περιφέρειας και εκπρόσωποι από 

εθελοντικές ομάδες διάσωσης.   

Ο κ. Τουρνάς αναφέρθηκε στον κρίσιμο ρόλο που διαδραματίζουν οι τοπικές και 

Περιφερειακές Αρχές στη διαχείριση της κλιματικής κρίσης, την οποία χαρακτήρισε 

απρόβλεπτη και αιφνίδια. Επανέλαβε την αδήριτη ανάγκη για απόλυτη εγρήγορση του 

Μηχανισμού και για στενή συνεργασία μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων δυνάμεων, καθώς τα 

βίαια φυσικά φαινόμενα που συνδέονται με το κλίμα, όπως οι τραγικές πλημμύρες στη 

Βαλένθια, δεν αφήνουν περιθώρια εφησυχασμού. Παράλληλα, μίλησε για έναν απαραίτητο, 

διαρκή, σχεδιασμό με έμφαση στην προσαρμογή στην κλιματική κρίση και τον μετριασμό των 

επιπτώσεων της, καθώς όπως είπε «πρωταρχική υποχρέωσή μας είναι να προστατεύσουμε 

ανθρώπινες ζωές σε κάθε περίπτωση καταστροφικού φαινομένου».  
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Σε αυτή την κατεύθυνση κινείται και η υλοποίηση του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», στόχος του 

οποίου είναι να οδηγήσει το πεδίο της Πολιτικής Προστασίας της Ελλάδας σε μια νέα εποχή, 

με εκσυγχρονισμένη υλικοτεχνική υποδομή, παράλληλα με την ενδυνάμωση και διαρκή 

εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού του Πυροσβεστικού Σώματος, που αποτελεί τον 

επιχειρησιακό βραχίονα της Πολιτικής Προστασίας.  «Επενδύουμε στην ολιστική αναβάθμιση 

του Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας και στην καθοριστικής σημασίας Πρόληψη» σημείωσε 

ο κ. Τουρνάς.  

Μετά το πέρας της σύσκεψης, ερωτηθείς για τον απολογισμό της αντιπυρικής περιόδου, ο 

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, υπογράμμισε τις εξαιρετικά 

δυσμενείς συνθήκες που δημιουργήθηκαν μετά την παρατεταμένη ανομβρία, αναφέροντας 

ότι το καλοκαίρι που πέρασε χαρακτηρίστηκε ως το θερμότερο των τελευταίων 40 ετών, από 

τους μετεωρολόγους. Το Πυροσβεστικό Σώμα κλήθηκε να αντιμετωπίσει 6.000 πυρκαγιές, εκ 

των οποίων αρκετές εκδηλώθηκαν για πρώτη φορά σε ιδιαίτερα μεγάλα υψόμετρα. Υπό αυτά 

τα δεδομένα, η δράση του Πυροσβεστικού Σώματος που επικεντρώθηκε στην επιτήρηση και 

έγκαιρη προειδοποίηση, αλλά και στην ανάπτυξη όλων των δυνάμεων στο πεδίο, ήταν 

αποτελεσματική.  

«Ο απολογισμός βρίσκεται σε εξέλιξη και από τώρα θα σχεδιάσουμε την επόμενη αντιπυρική 

περίοδο. Στα Χανιά πρόκειται να δημιουργηθεί μια νέα μονάδα δασοκομάντος, επιπλέον της 

ήδη υπάρχουσας στο Ηράκλειο, ενώ σε όλη τη χώρα οι Ε.ΜΟ.Δ.Ε. θα φθάσουν τις 20 το 2025» 

είπε ο κ. Τουρνάς.  

Στο πλαίσιο της επίσκεψης του στην Κρήτη, ο κ. Τουρνάς επισκέφθηκε τις Πυροσβεστικές 

Υπηρεσίες Χανίων, Ρεθύμνου, Ηράκλειου και Λασιθίου, μαζί με τον Αρχηγό του ΠΣ, 

Αντιστράτηγο Θεόδωρο Βάγια.  
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